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ΘΕΜΑ: ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ Δ.ΙΕΚ 

Κύριε Γενικέ 

Ενόψει της έναρξης του εαρινού εξαμήνου κατάρτισης το ΔΣ της ΠΑΝΕΔΔΙΕΚ σας εύχεται 
καλή δύναμη και καλή επιτυχία στο έργο σας, με δεδομένη και την προκείμενη νομοθετική 
πρωτοβουλία του Υπουργείου Παιδείας. Επίσης εύχεται καλό εξάμηνο σε όλους τους 
συναδέλφους στελέχη των ΙΕΚ, σπουδαστές και εκπαιδευτές μας.  
Επιπλέον κύριε Γενικέ θέλουμε να σας ενημερώσουμε και να σας επιστήσουμε την προσοχή 
στα παρακάτω: 
 
Α. «Πάγια Προκαταβολή» 

Παρά τον σχεδιασμό της ΓΓΕΕΚ&ΔΒΜ και την έκδοση της με αριθμ. 6613/407/13-12-2019 

απόφασης του Δ.Σ. του ΙΝΕΔΙΒΙΜ σχετικά με την καταβολή παγίου μηνιαίου ποσού για τη 

διαχείριση δαπανών λειτουργίας των ΔΙΕΚ,ακόμα αναμένουμε να ανοιχτούν οι τραπεζικοί 

λογαριασμοί στην Εθνική Τράπεζα για όλα τα Δ.ΙΕΚ, με δικαιούχο τον/την Διευθυντή/ντρια 

του Δ.ΙΕΚ και να κατατεθούν άμεσα και αναδρομικώς χρήματα, διότι οι ανάγκες των ΙΕΚ 

έχουν συσσωρευθεί. Όλο το προηγούμενο εξάμηνο έτρεξε χωρίς να πραγματοποιηθεί 

καμιά δαπάνη λειτουργίας ή για υλικά εκπαίδευσης. Επίσης τα ΔΙΕΚ μετά την έκδοση της 

απόφασης 6613/407/13-12-2019 του ΙΝΕΔΙΒΙΜ όπου αποφασίζεται και εγκρίνεται η 

καταβολή του παγίου για την διαχείριση των δαπανών λειτουργίας των ΔΙΕΚ, θέλουν 

περισσότερες διευκρινήσεις, οι οποίες δεν κατέστη δυνατόν να απαντηθούν. Συγκεκριμένα 

αν η πάγια, και μόνο αυτή, θα καλύπτει όλες τις λειτουργικές δαπάνες από αναλώσιμα έως 

και εργαστηριακά υλικά ήείναι μόνο για έκτακτες και άμεσα αναγκαίεςδαπάνες και εάν σ’  

αυτή την περίπτωση η πλατφόρμα των αιτημάτων θα συνεχίσει να λειτουργεί παράλληλα. 

Β.  «Προβλήματα στην Ασφάλιση Πρακτικής Άσκησης»  

Ως γνωστόν το κάθε ΔΙΕΚ καταχωρεί στο σύστημα του ΙΝΕΔΙΒΙΜ τους καταρτιζόμενους που 

πραγματοποιούν πρακτική άσκηση και τους καταρτιζόμενους που πραγματοποιούν 

ΠΡΟΣ:  
1. ΓΓΕΕΚ&ΔΒΜ 

Κοινοπ.: 
1. ΔΔΒΜ 
2. ΔΙΕΚ Ελλάδος 

 

http://www.paneddiek.gr/
mailto:peddiek2016@gmail.com


μαθητεία, (σε εργαστηριακούς χώρους εκτός ΔΙΕΚ). Στη συνέχεια, δηλώνεταιαπό τους 

εργοδότες (έντυπο Ε3.5 του Εργάνη) ασφάλιση ΕΦΚΑ με ποσοστό 1% για επαγγελματικό 

κίνδυνο, με πακέτο κάλυψης 210. Αποτέλεσμα των ανωτέρω, και προκειμένου να 

πραγματοποιηθεί ο υπολογισμός των εισφορών, είναι το γεγονός ότι εμφανίζονται 

τεκμαρτές αποδοχές στο ΕΦΚΑ την στιγμή που δεν υπάρχει υποχρέωση του φορέα (Ίδρυμα 

Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης «Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.») να καταβάλει τις αποδοχές αυτές στον 

εκάστοτέ ασκούμενο/η, αφού η πρακτική είναι μη αμειβόμενη.  Το πρόβλημα αυτό θα 

μπορούσε να έχει λυθεί, αν έκανε ένα αίτημα το ΙΝΕΔΙΒΙΜ προς το ΕΚΦΑ για να 

δημιουργήσει ένα πακέτο κάλυψης π.χ. 211, που θα αφορούσε τις παραπάνω περιπτώσεις 

των ΔΙΕΚ για την μη αμειβόμενη Πρακτική Άσκηση ή Μαθητείαόπου θα υπήρχε στις 

αποδοχές ποσό 0 ευρώ. Η λύση αυτή θα έλυνε πολλά προβλήματα με σημαντικότερο την 

γραφειοκρατία στα ΔΙΕΚ και στο ΙΝΕΔΙΒΙΜ, που τώρα απασχολούνται με την έκδοση 

βεβαιώσεων για μη αμειβόμενη Πρακτική κλπ 

Γ. «Υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων ΚΑ2 /ΚΑ3» 

Κύριε Γενικέ, εδώ και αρκετά χρόνια, υφίστανται προτάσεις υλοποίησης προγραμμάτων 

Erasmus+ KA2 / ΚΑ3 από εκπαιδευτικά ιδρύματα και φορείς επαγγελματικής κατάρτισης της 

Ευρώπης για συμμετοχή των Δ.Ι.ΕΚ., δράσεις οι οποίες προσφέρουν  δημιουργία δικτύων, 

τεχνογνωσίας και καινοτομίας καθώς και  οφέλη σε επίπεδο υλικοτεχνικής υποδομής. 

Τα προγράμματα αυτά δημιουργούν πνευματικό έργο (intellectualoutputs). Συγκεκριμένα 

ζητείται να διευκρινιστεί με ποια διαδικασία μπορεί να γίνει η απόδοση παρακρατούμενων 

φόρων (Δ.Ο.Υ.) ή Ε.Φ.Κ.Α στο τίτλο κτήσης (παλαιά απόδειξη δαπάνης) ή σε τιμολόγιο 

παροχής υπηρεσιών, κάνοντας χρήση του ΑΦΜ του Υπουργείου Παιδείας.Προτείνεται η 

ανάθεση αυτής της υπηρεσίας σε τομέα του Υπουργείου Παιδείας (Οικονομικών ή 

Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων). Η δυσλειτουργία αυτή επειρεάζει την αυτονομία των  ΔΙΕΚ 

και τους στερεί χιλιάδες ευρώ τη στιγμή που «βρέχει χρήμα από τα ευρωπαϊκά 

προγράμματα εμείς κρατάμε ομπρέλα», ενώ διαθέτουμε τεράστια τεχνογνωσία! 

Δ. «Διαδικασία αναθέσεων μαθημάτων σε υποψήφιους εκπαιδευτές» 

Πάλι εμφανίστηκαν τα γνωστά προβλήματα κατά την διαδικασία αναθέσεων μαθημάτων σε 

υποψήφιους εκπαιδευτές, καθιστώντας έτσι επιτακτική την ανάγκη για: 1. άμεση έκδοση 

οδηγών κατάρτισης για τις υπόλοιπες ειδικότητες που δεν έχουν δημιουργηθεί, 2. 

Επικαιροποίηση και βελτίωση των οδηγών που ήδη υπάρχουν, ειδικότερα στον τομέα των 

προσοντολογίων αφού έχουν παρατηρηθεί μεροληπτικές-συντεχνιακές παρεμβάσεις 

διαφόρων κλάδων στους υπάρχοντες οδηγούς και τέλος 3. Θα πρέπει η προκήρυξη εκ 

μέρους του ΙΝΕΔΙΒΙΜ και τελικά η ανάθεση να γίνεται όχι από πίνακες ειδικοτήτων των 

εκπαιδευτών όπως υπάρχουν στην τυπική εκπαίδευση (ΠΕ01, ΠΕ02, ΠΕ03, …) αλλά όπως 

αντικειμενικά ζητείται στη μη τυπική εκπαίδευση και κατάρτιση δηλαδή σε θεματικές 

ενότητες ανά ειδικότητα με αναφορά στο είδος τους (θεωρητικές – εργαστηριακές – μικτές) 

και στις προβλεπόμενες από τα προγράμματα σπουδών ώρες διδασκαλίας. Για παράδειγμα 

από τον πίνακα ΠΕ80 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ τα ΔΙΕΚ προσπαθούν να αναθέσουν εδώ και 10 ημέρες 

σε Οικονομολόγους, Λογιστές, Τουριστικούς, Διοίκησης Επιχειρήσεων, Ξενοδοχειακής 

Κατεύθυνσης, Ναυτιλιακής Κατεύθυνσης, Εφοδιαστικής Αλυσίδας-LOGISTICS, Διεθνούς 

Εμπορίου, Marketingκλπ!!!  

Φυσικά όλα τα παραπάνω ευελπιστούμε να αντιμετωπιστούν από τον νέο νόμο που 

πρόκειται να εξαγγελθεί σε συνδυασμό με την αξιολόγηση, αλλά στο θέμα των οδηγών των 



ειδικοτήτων πρέπει να υπάρξουν συγκεκριμένες επιστημονικές ομάδες με την συμβολή των 

στελεχών-διευθυντών των ΔΙΕΚ που έχουν διαπιστώσει το πρόβλημα.  

Ε. «Κανονισμός Λειτουργίας ΔΙΕΚ» 

Και σε όλα τα παραπάνω προστίθενται οι διαδικασίες τέλους εξαμήνου και αρχή νέου με 

επιπλέον επανεξετάσεις 1η, 2η και άλλες λειτουργίες, οι οποίες όπως έχει προταθεί από την 

σχετική επιτροπή, μπορούν να εξορθολογιστούν με την άμεση έκδοση του νέου 

Κανονισμού Λειτουργίας. Ο Κανονισμός Λειτουργίας είναι έτοιμος. Το μόνο που χρειάζεται 

είναι μια Υπουργική απόφαση για την άμεση εφαρμογή του.  

Στη διάθεση σας για κάθε επεξήγηση. 

Με εκτίμηση 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος           Ο  Γ. Γραμματέας 
 
 

 
 
 
 

 
Γιώργος Διαμαντόπουλος                                     Αναστάσιος Κακούρος  

 
 


